



## 习近平《深化合作,继往开来 推动中阿命运共同体建设跑出加速度——在中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式上的主旨讲话》单行本出版

新华社北京6月13日电 国家主席习近平《深化合作,继往开来 推动中阿命运共同体建设跑出加速度——在中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式上的主旨讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

## 大力培养创新人才 加快建设科技强国

### ——习近平总书记的回信激励广大科技和教育工作者矢志奋斗

本报6月13日讯(记者 李晗)6月13日,自治区领导王莉霞在呼和浩特市召开,自治区党委书记孙绍骋主持并讲纪律党课。

会上,自治区党委副书记、自治区主席王莉霞传达了习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述。自治区党委常委、纪委书记刘奕通报了自治区违纪典型案例和纪律审查工作情况并进行剖析。自治区政协主席张延昆,自治区党委、人大常委会、政府、政协领导同志,部分省级退休老同志出席会议。

孙绍骋首先就落实党中央“以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责”要求,深入抓好警示教育,引导党员干部学纪知纪明纪守纪作了强调。他说,接受警示教育贵在入脑入心,不能当时受触动、过后没行动。要勤修政德不含糊,时时刻刻牢记习近平总书记“明大德、守公德、严私德”的教诲,坚持把加强政德修养摆在首位,驰而不息拧紧“总开关”。要恪守纪律不放松,无论办什么事、对什么人、在什么时候,都要保持对纪律的敬畏和坚守。要厉行法治不逾矩,严格遵守宪法法律,自觉在法治轨道下想问题、作决策、干工作,决不能以言代法、以权压法、徇私枉法。要履职尽责不懈怠,知责于心,尽责于事,强化协作配合,尽最大努力把工作干好干出彩。

随后,孙绍骋运用“解剖麻雀”的方法深入剖析典型案例,为大家讲了纪律党课。他说,典型案例暴露出的问题很多,一是对问题熟视无睹,要么发现不了问题,要么知道了也不报告;二是发现了问题不解决,该整治的不整治,该执法的不执法,职责范围内的事也不好做;三是问题解决起来有难度就拖着,就想混过去;四是整改不认真,走过场,上级已经指出问题了还敷衍塞责,甚至虚假整改;五是不研究政策,有些事一问三不知,有的工作干得稀里糊涂;六是不拿群众利益当回事,在维护集体利益上不坚决,在回应群众诉求上不积极,想问题、作决策、办事情没有把群众利益挺在前面;七是不敢动真碰硬,面对矛盾纠纷和棘手问题畏手畏脚甚至逃避退缩,不敢斗争、不愿担当;八是干工作不负责任,缺乏认真精神,该把关的不严格。这些问题,都与一些党组织和党员干部不守纪律、不敬畏、不守纪有关,必须高度重视、警醒起来。广大党员干部要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述,全面掌握、严格遵守《中国共产党纪律处分条例》,切实弄清楚能干什么、不能干什么,习惯在纪律约束下工作、要带头增强主人翁意识,珍惜内蒙古的每一分资源,用好公家的每一分钱,引领带动各族群众、各行各业共同把内蒙古的事情办好。要摆正是非观,常怀羞耻心,始终坚守底线,不越红线。要增强能力本领,提升贯彻执行党规党纪的水平。各级党组织要把从严管理监督和激励担当作为高度统一起来,细化为干部干事撑腰鼓劲的举措,让大家放下包袱、一门心思做工作。

与会人员集中观看了警示教育片《把纪律和规矩挺在前面》。会议以视频形式召开,各盟市和满洲里市、二连浩特市分会场。

## 自治区党委召开全区领导干部警示教育大会

### 孙绍骋主持并讲纪律党课 王莉霞张延昆出席

## 中办印发《全国党政领导班子建设规划纲要(2024-2028年)》

新华社北京6月13日电 近日,中共中央办公厅印发了《全国党政领导班子建设规划纲要(2024-2028年)》(以下简称《规划纲要》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《规划纲要》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕新时代新征程党的使命任务,对2024-2028年全国党政领导班子建

设作出系统规划,是高质量推进各级党政领导班子建设的指导性文件。

《规划纲要》提出,要建设忠实践行习近平新时代中国特色社会主义思想、坚定贯彻落实党中央决策部署、堪当时代重任的坚强领导集体,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力组织保证。要聚焦“两个维护”加强党的政治建设,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,铸牢

政治忠诚,提高政治能力,严格执行民主集中制。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,强化党的创新理论武装,坚持学思用贯通、知信行统一。要选优配强领导班子,重点选好正职,优化年龄结构,改善专业结构,完善来源、经历结构,健全培养选拔优秀年轻干部常态化工作机制,合理配备女干部、少数民族干部和党外干部。要大力提升领导现代

化建设能力,加强履职能力培训,强化实践锻炼,加强斗争精神和斗争本领养成。要激励担当造福人民,树立和践行正确政绩观,完善担当作为激励和保护机制。要以严的基调强化正风肃纪,大力弘扬求真务实作风,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争。

《规划纲要》强调,各级党委(党组)是本地区本部门落实纲要的责任主体,要推动各项任务落实。

## 自治区政府召开常务会议暨安全生产委员会会议

### 王莉霞主持

本报6月13日讯(记者 章奎)6月13日,自治区党委副书记、自治区主席王莉霞主持召开政府常务会议暨安全生产委员会会议。

会议研究了贯彻落实习近平总书记在新疆推动西部大开发座谈会上的重要讲话精神的具体举措,强调要聚焦习近平总书记重要讲话精神,抓好28项重点任务,做到措施具体到事、责任具体到人、保障跟进到位。

会议听取了国务院安委会和国家矿山安监局暗访反馈问题整改情况,强调要严而又严抓整改,完成的要“回头看”,未完成的要按期交账,决不能走过场。要强化举一反三,常态化开展异地执法,分兵把口守牢安全防线。要提升能力,加强企业安全管理培训,做到真演练、真应急。要开展一次对排查隐患工作倒

查专项行动,对发现不了隐患、发现隐患不报告等问题严肃追究责任。

会议传达了全国草原系统专项整治视频会议精神,审议通过了我区整改方案,强调要从讲政治的高度诚恳接受反馈意见,从思想上找根源、从工作上找差距,认真真、老老实实整改。要强化交账交卷意识,能立行立改的要抓紧整改到位,持续推进的要限期整改完毕。要以审计整改为契机,完善工作机制,强化精细管理,做到既治标、又治本。

会议审议通过了加强重大疫情防控救治体系和应急能力建设实施意见,强调要加大医疗体制改革力度,抓好区域医疗中心建设,不断提升医疗服务能力,切实解决群众“看病难、看病贵”等问题。

会议还研究了其他事项。

## 内蒙古夏季旅游“新”“潮”“朋”“派”

本报6月13日讯(记者 冯雪玉)6月13日,“相约草原 遇见那达慕”2024年内蒙古夏季旅游新闻发布会在北京市举办。内蒙古文旅厅发布“相约草原 遇见那达慕”2024夏季旅游相关情况,锡林郭勒盟行政公署发布内蒙古第34届草原那达慕活动相关情况。

今年内蒙古的夏季旅游围绕“新”“潮”“朋”“派”四个字展开,“新”即新产品、新业态、新品质;“潮”即时尚、潮流;“朋”即“有朋自远方来、不亦乐乎”;“派”即草原上最盛大的派对“那达慕”。

内蒙古文旅厅党组书记、副厅长孙国铭介绍,内蒙古以建设“旅游四地”为核心,构建自驾游、露营游、度假游、康养游产品新体系。内蒙古现有5C级景区3家、4C级6家,5C、4C总量位居全国第一;6月12日,阿尔山旅游度假区成功获批国家级旅游度假区,目前该度假区改造升级了

暖心森林浴道、阿尔缮疗法体验馆等62项度假项目;深受北京游客喜爱的打卡探险胜地乌兰哈达火山全面提升旅游服务设施;“一键游内蒙古”上线高德地图;内蒙古推出了夏季“草原风情·醉美内蒙古”呼伦贝尔草原三日游、“沙漠传奇·巴丹吉林沙漠探险之旅”三日游等15条精品旅游线路和17条亲子研学游主题线路;推出“我在草原有个家”民宿品牌、“内蒙古好物”直播品牌、“我在草原有匹马”消费品牌、“我和草原有个约定”特许经营品牌;面向应届毕业生和高校学生,计划发放300万元暑期机票盲盒产品。据不完全统计,全区夏季新开通10余条国内航线,新增满洲里至克拉斯诺亚尔斯克的国际航班,开通至呼伦贝尔包机194个班次,至通辽旅游专列11趟。

内蒙古坚持以文塑旅、以旅彰文,持续打造“那达慕”文旅活动品牌。 ■下转第4版

## 热血赛马热闹了敕勒川草原

□本报记者 柴思源

前不久,中国速度赛马积分赛暨内蒙古呼和浩特速度赛马常规赛第四个比赛日的角逐在内蒙古少数民族群众文化体育中心上演。三场纯血祖速度赛马比赛和一场无限定速度赛马看点十足,“百胜驹”“伊泰绝尘”“淘气男孩”等实力赛驹与骑手默契配合,为现场观众带来一场速度与激情的竞速比赛。

5月以来,2024年中国速度赛马积分赛暨内蒙古呼和浩特速度赛马常规赛每周与群众如期相约,内蒙古少数民族群众文化体育中心常常是观马赛、齐加油的热闹景象。

本次赛事由中国马术协会指导,呼和浩特市马术协会主办,内蒙古蒙骏国际马产业有限责任公司承办,赛事从5月19日开始,将持续到9月份结束,每周日下午举行比赛,共设置16个赛马日,举行80场比赛,共设置奖金达1000万元,其中单场最低奖金10万元,最高奖金100万元。蒙骏马业总经理安志强表示:“未来5年,我们还计划在敕勒川草原呼和浩特塔拉赛马场举办更多、更高级别的赛马赛事,打造高标准赛马赛事基地,开启内蒙古马产业新篇章。”

6月16日下午,中国速度赛马积分赛暨内蒙古呼和浩特速度赛马常规赛将在内蒙古少数民族群众文化体育中心进行第五个比赛日的较量,进行五场速度赛马赛事及两场蒙古马赛事、一场速度赛马赛事,更多令人血脉偾张的瞬间将呈现给观众。 ■下转第2版

## 紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识工作主线推动经济高质量发展



### “零元挂号”让患者就医更便捷

6月13日,患者在内蒙古自治区人民医院一站式零元便民门诊挂号。该院一站式零元便民门诊免除患者挂号费用,集挂号、开单、缴费一站式完成,适宜慢性复诊患者、诊断明确需定期复查检查、检验项目的患者。患者可持检查、检验申请单直接到相关执行科室完成检查,使就医流程更便捷。 本报记者 王鹏 摄

## “中国创翼”创新创业大赛内蒙古选拔赛开赛

本报6月13日讯(记者 梅刚)6月13日,以“创响新时代 共圆中国梦”为主题的第六届“中国创翼”创新创业大赛内蒙古选拔赛暨第七届“锡林郭勒杯”创新创业大赛专项赛决赛在呼和浩特举行。

本次大赛由自治区人力资源和社会保障厅、科技厅、团省委和锡林郭勒盟行政公署共同主办,鼓励自主创新,培育新质生产力,以高质量创业带动高质量就业。大赛采用“2+3”模式,即2个主体赛+3个专项赛,主体赛包括先进制造、现代服务2个赛道,专项赛包括乡村振兴、

银发经济和绿色经济3个赛道。大赛自启动以来,共有414个创业项目参与角逐,最终142个创业项目入围自治区选拔赛。其中先进制造赛项30个、现代服务赛项35个、绿色经济赛项28个、乡村振兴赛项27个、银发经济赛项22个。

此次专项赛决赛以线上形式举行,通过线上项目路演、线下评委评审的方式,决出乡村振兴、银发经济和绿色经济3个赛道总成绩,排名前3的参赛项目将进入电视展播,排名第1的项目将代表内蒙古参加全国选拔赛。今年7月在锡林郭勒盟举行大赛总决赛暨颁奖典礼。

## 2024中国足球协会U-21联赛决赛第一阶段呼和浩特赛区比赛打响

本报6月13日讯(记者 柴思源)6月13日,2024中国足球协会U-21联赛决赛第一阶段呼和浩特赛区比赛在国家北方足球训练基地打响。中国足球协会U-21联赛由中国足球协会主办,是由中超、中甲的36家俱乐部组队参赛的国家级高水平足球赛事。

2024中国足球协会U-21联赛决赛第一阶段呼和浩特赛区比赛将持续至6月21日,共有6支队伍参加,分别为浙江俱乐部、河南俱乐部、南通支云、天津津门虎、上海申花、梅州客家,所有队伍均为中超梯队。 ■下转第2版

## 科技赋能 通辽产业链与创新链“双向奔赴”

本报通辽6月13日电(记者 郭洪申 薛一群 通讯员 吕志敏)近日,在通辽市开鲁县东风镇东方红村辣椒地里,一条条银色的地膜整齐排列,绿油油的辣椒苗迎风摇曳,为田野增添了几分生机。

开鲁县农业技术推广中心主任左明湖介绍:“今年在全县12个乡镇建立红干椒基地20个,面积10000亩,重点采取新品种引进、配方水肥一体化精准调控、微生物菌剂推广应用等技术。在试验基地上,我们与全国的各大院校加强合作,引进新组合120个,试验示范推广20个新品种,既有食用椒,又有配料椒,为开鲁县红干椒多元化发展提供科学依据。”

开鲁县是中国最大的域域红干椒生产基地,享有“中国红干椒之都”美誉。近年来,开鲁县通过优质品种引育和标准化技术推广,推动红干椒种

植绿色化、标准化、规模化,每年种植面积稳定在60万亩以上,年均辣椒产量30亿斤,形成了“育苗、移栽、收购、销售、加工、出口”融合产业体系,这是通辽市以科技创新引领优势产业发展的一个缩影。

过去一年,通辽市围绕玉米生物、氢燃料利用、铝镍硅新材料等重点产业,持续加大科技支撑,累计争取上级投入和本级项目资金8000余万元,关键技术攻关实现新突破。针对通辽玉米生产中存在的水肥利用效率低等问题,通辽市开展密植高产玉米产量形成机制和水肥精准调控关键技术研究,集成11项关键技术,形成了玉米

密植高产“通辽模式”,刷新我国东北地区春玉米万亩、千亩单产纪录;在通辽市霍林郭勒市,全球首套兆瓦级铁-铬液流电池储能示范项目建成,刷新了铁-铬液流电池储能技术全球最大容量纪录,作为霍林河循环经济“源-网-荷-储-用”多能互补项目的配套项目,贯通了能源循环的全链条,大幅提升清洁能源利用效率,打造了火电调峰、用电调节、储能示范、绿电转化的循环发展新路径;为推动肉牛养殖标准化进程,通辽市在全区率先推行“肉牛科技服务站”服务模式,涵盖肉牛配种、标准化养殖、疫病防控、生产加工、粪污资源化利用、技

术培训等全产业链。同时,吸纳科技特派员、“三区”科技人才入站,深入嘎查村、养殖户家中开展技术服务、科技咨询、培训指导等工作,让小散养殖户坐在家就能享受优质科技服务。

今年,通辽市将在科技“突围”上求突破,整合科技创新资源,在生物科技、新能源、新材料等领域精准实施一批重点示范项目,力求实现“以点带面”全局性突破。集聚市内外优势科技创新人才资源,积极对接院士、顶级专家团队,促进人才、资源和产业有效衔接。聚焦玉米、肉牛、新能源、新材料、生物医药等优势特色领域,高标准建设自治区玉米、肉牛种业技术创新中心,并在此基础上积极争创通辽肉牛技术创新中心。采取“揭榜挂帅”“赛马制”等方式,组织开展关键技术攻关,力争取得一批重大技术突破和标志性成果。



6月13日,浙江俱乐部球员(绿)在比赛中射门。本报记者 孟和朝鲁 摄

## 阿尔山旅游度假区荣膺国家级旅游度假区称号

阿尔山旅游度假区荣膺国家级旅游度假区称号